

Борис ОРЕХОВ

До французской столицы доберутся не больше пятнадцати российских атлетов.

ДОНОС ДЛЯ НИХ НОРМА

Список российских спортсменов, которые все-таки поедут на Игры в Париж, ужимается подобно бальзаковской шагреновой коже. Еще месяц в потенциальной заявке фигурировали больше пятидесяти фамилий. Потом осталась половина. А теперь этот список и вовсе ужас до куцега листочка, в котором значатся всего пятнадцать персонажей.

Куда же остальные подевались? Да все туда же. Кого-то забанил МОК. В том числе по доносу украинцев, которые, в лучших традициях коллаборационистов, добровольно предложили свои услуги Томасу Баху по слежке за россиянами. При обнаружении хоть малейшего компромата немедленно доносили олимпийскому гауляйтеру. И Бах это стукачество одобрил. Один из доносов, например, касался сразу трех представительниц спортивной борьбы - Динары Кудяевой, Ольги Хорошавцевой и Натальи Мальшевой. Омерзительная подлость украинцев.

В соцсети Динара разместила пост в память о погибшем в зоне СВО отце - его фото с надписью «Ты мой герой!». Остальные девушки в знак поддержки подруги лайкнули ее пост. Украинцы это момен-

ПРОЩАЙ, ПАРИЖ

тально отследили. И в МОК из Киева тут же полетел донос за подписью главы НОК Незалежной Вадима Гутцайта, бывшего фехтовальщика, в свое время выступавшего за сборную СССР, между прочим. Теперь он полностью избавился не только от памяти, но и от любых моральных предрассудков.

В том же подметном письме фигурировала, кстати, и белоруска Ирина Курочкина за участие в мероприятиях с Виктором Лукашенко, сыном Президента РБ. В итоге - всех четырех девушек МОК с радостью забанил.

НЕ ВКЛЮЧИЛИ ТОПОВЫХ БОРЦОВ

Другой киевский стук касался, например, российского гребца Михаила Павлова. Он, казалось, уже прошел проверку на благонадежность в международной федерации. Но украинцы не успокоились и все же отыскивали в его соцсетях лайк под выступлением Владимира Путина, где тот говорил в том числе об СВО. И сообщили по инстанции. В итоге Павлов также оказался вне Игр.

Но чаще спортсмены сами отказывались ехать на Игры, где им вообще-то не будут рады, в уничижительном нейтральном статусе. Причем решение об отказе от Игр принимали сами национальные федерации.

Одними из первых это сделали, например, прыгуны в воду. А легендарная Ирина Винер сразу сказала, что ноги художественных гимнасток в Париже не будет: «Выступить без флага и гимна - это ниже достоинства такой страны, как Россия». Фехтовальщики тоже пошли в отказ - у них большинство сборников выступают за ЦСКА и «Динамо», им допуск на Игры был автоматом заказан. В полном составе послали МОК в бан и дзюдоисты. За ними аналогичное решение приняли борцы. МОК еще до этого без объяснения причин отстранил лидеров нашей сборной, том числе Абдулрашида Садулаева и Мусу Евлоева. Оба в отменной форме и со стопроцентной вероятностью взяли бы в Париже «золото». Ну а потом и вовсе грянул гром: МОК опубликовал фамилии тех, кому отправили приглашения на Олимпиаду. И в нем не оказалось ни одного топового борца из РФ. После чего наша команда в полном составе решила отказаться от участия в Играх.

ОТГОВОРКИ ПРО УСТАЛОСТЬ

Удивили теннисисты: уж им-то, казалось, ничего не угрожает. Весь сезон спокойно играют себе в нейтральном статусе на международных турнирах без единой при-



Даниил Медведев только что проиграл Уимблдон, значит, злее будет в борьбе за «золото».

ZUMA/TASS

дирки со стороны конторы Баха. Кому как не им ехать в Париж. МОК допустил восьмерых россиян, сильнейших по рейтингу. Сутки не прошли, как четверо из них пошли в отказ: Андрей Рублев, Карен Хачанов, Людмила Самсонова и Дарья Касаткина. Объяснение как под копирку: усталость, перегруженный сезон, старые травмы. Отговорки, понятное дело.

Теперь российский список выглядит так: Даниил Медведев, Роман Сафиуллин, Павел Котов, Екате-

рина Александрова, Мирра Андреева, Диана Шнайдер, Елена Веснина (теннис), Тамара Дронова, Алена Иванченко, Глеб Сырица (велоспорт), Анжела Бладцева (прыжки на батуте), Алексей Коровашков, Захар Петров, Олеся Романенко (гребля), Евгений Сомов (плавание). Список, кстати, не окончательный. Вдруг украинцы еще чего-нибудь накопают и стукнут. Тогда очередной секвестр неизбежен, на радость Киеву и Баху.

Татьяна ЛИТВИНОВА

Кто и в каких видах сможет выступить из белорусов?

ОТСЕЯЛИ СИЛЬНЕЙШИХ

Париж готовится в третий раз в истории принять Олимпийские игры. В этот раз состязания, всегда считавшиеся настоящим праздником спорта, таковыми назвать сложно. Подготовка к ним сопровождается скандалами, в которых фигурируют то клопы, то бастующие, то патогенные бактерии, наводнившие Сену... Но главная проблема Игр в другом: из-за откровенно дискриминационных политизированных решений не смогут приехать десятки спортсменов, которые наверняка претендовали бы на медали.

Выступая в нейтральном статусе и выполняя все условия, выдвинутые МОК и международными федерациями по видам спорта, белорусы завоевали 36 лицензий. Увы, как и в случае с россиянами, получение заветной путевки не стало гарантией для попадания в число участников. МОК создал специальную комиссию по допуску спортсменов, которая, еще раз пересмотрев все кандидатуры на соответствие требованиям (главным образом известным только ее

ИГРЫ БЕЗ ПРАВИЛ



Ирина Курочкина еще не раз поднимет над собой национальный флаг, но не на этой Олимпиаде.

членам), отсеяла значительную часть атлетов. Во многих видах спорта - сильнейших.

Из списка участников Игр вычеркнули призеров Олимпиады в Токио борцов Ирину Курочкину, Ванессу Колодинскую и Магомедхабиба Кадимагомедова, призера Игр в Пекине, многократную чемпионку мира по современному пятиборью Анастасию Прокопенко и ее коллегу по команде Марию Гнедчик, громко заявившую о себе в дебютном сезоне на Кубке мира. Пока в предварительном спи-

ске белорусской сборной семнадцать спортсменов. Они готовятся выступить в греко-римской борьбе, велоспорте, академической гребле и гребле на байдарках и каноэ, плавании, прыжках на батуте, пулевой стрельбе, тазквондо, теннисе и тяжелой атлетике.

ФАКТ

Больше всего съездов спортсменов боролись за медали в Пекине в 2008-м: 181 атлет.

САМЫЙ МАЛОЧИСЛЕННЫЙ СОСТАВ

Двадцатилетний «классик» Абубакар Хаслаханов станет единственным представителем белорусской борьбы на Олимпиаде. Из десяти спортсменов, завоевавших лицензии, лишь его допуск одобрила специальная комиссия. Белорусская федерация борьбы вместе с НОК и Минспорта решила, что на Игры должны выступать только спортсмены, которые завоевали это право на отборочных турнирах. Абубакар путевку в Париж добыл на чемпионате мира в Белграде, где стал пятым. Белорусская федерация борьбы верит в этого молодого парня с крепким характером!

В соревнованиях по велоспорту участвует одна из ведущих гонщиц страны Анна Терех - победительница этапа Кубка мира. Один представитель Беларуси будет и в турнире по

таэквондо. На Игры в Париже пробился Георгий Гурциев, который может стать в принципе первым белорусским спортсменом, выступившим на Олимпиаде в этом виде спорта. Тазквондист родился во Владикавказе, не раз становился чемпионом России, но в 2022 году сменил спортивное гражданство.

Традиционно сильна белорусская сборная по гребле на байдарках и каноэ, однако МОК допустил лишь Владислава Кравца и Юлию Трушкину. Двое сядут в лодки и в соревнованиях по академической гребле: право выступить получили Евгений Золотой и Татьяна Климович. В пулевой стрельбе - Александра Петрова и Дарья Чуприс, в тяжелой атлетике - Сюзанна Володько и Евгений Тихонцов.

В прыжках на батуте высший класс готовится показать олимпийский чемпион Иван Литвинович. Также попробует высоко взлететь юная Виолетта Бордиловская, успешно прошедшая квалификацию на Олимпиаду и получившая одобрение комиссии МОК.

Мощным составом в Париж отправятся белорусские пловцы: Илья Шиманович, Анастасия Шкурдай, Алина Змушко. Не так давно спортсмены проверили готовность на Играх БРИКС в Казани, где завоевали россыпь наград.

За всю историю выступлений белорусской сборной на летних Олимпийских играх нынешний состав - самый малочисленный.